

·资讯·

首家两岸合资基金公司成立

北京商报讯(记者 肖海燕)国内公募基金迎来了首家两岸合资基金公司。北京本报记者获悉,圆信永丰基金公司近日已经正式运行。据了解,这不仅是厦门成立的首家公募基金公司,也是首家真正融合两岸资源的证券投资基金公司。

圆信永丰基金公司是名副其实的信托系基金公司。证监会相关资料显示,圆信永丰基金由厦门金圆投资集团旗下厦门国际信托和台湾永丰金融控股集团旗下永丰证券投资信托,按51:49的比例合资成立。该公司的注册资本2亿元,未来将主要在国内从事基金募集、基金销售、资产管理与中国证监会许可的其他业务。该公司的成立意味着我国的公募基金公司已经达到了89家。

据圆信永丰基金相关人士介绍,未来该公司将逐步推出股票、债券、混合、货币等类型的基金产品,并在监管机构核准后发展专户理财业务,同时还将借鉴股东东方永丰投信的境外产品经验,推进与国际同业的技术交流与合作,此外在获得监管许可后推出多元化的QDII产品,立志成为专业的QFII投资顾问。

第二家城商行租赁牌照下发

北京商报讯(记者 闫瑾)继北银租赁正式开业后,又一家城商行即将步入金融租赁领域。日前,银监会在其官网发布公告称,批准哈尔滨银行筹建金融租赁公司。

公告显示,哈尔滨银行须自批复之日起6个月内完成筹建工作。筹建期间应落实拟设金融租赁公司的资本金、人员、营业场所等事项,并完成公司章程、拟办业务规章制度及内部风险控制制度的制订工作。筹建工作完成后,应按有关规定向黑龙江银监局递交开业申请。

去年12月,银监会发布《金融租赁管理办法(征求意见稿)》,对金融租赁公司准入条件进行了相应修改,鼓励引导各类社会资本(包括民营资本)进入金融租赁行业。征求意见稿不再区分主要出资人和一般出资人,符合条件的五类机构均可作为发起人。在经营范围上拓宽了融资租赁资产转让对象范围,增加固定收益类证券投资业务等。

国内大宗商品持续下挫

北京商报讯(记者 岳品瑜)昨日,国内大宗商品近全线收跌,其中甲醇期货领跌。

截至收盘,PE期货领涨,主力合约收于每吨1.08万元,较前一交易日结算价上涨125元,涨幅1.17%;而甲醇期货领跌,主力合约收于每吨2792元,较前一交易日结算价下跌104元,跌幅3.59%。

具体品种方面,有色金属全部收跌;锌期货主力合约收于每吨1.51万元,跌幅0.1%;铅期货主力合约收于每吨1.39万元,跌幅0.25%;铝期货主力合约收于每吨1.33万元,跌幅0.71%;铜期货主力合约收于每吨4.95万元,跌幅0.8%。

三只新基金本周上柜发行

北京商报讯(记者 宋娅)股指的短期震荡并没有影响到公募基金发行的节奏。本周一起,包括东吴阿尔法基金、景顺长城鑫月薪定期支付债基和华润元大信息传媒科技股票型基金在内的三只基金陆续加入发行大军。

其中,东吴阿尔法基金24日起发行,据了解,东吴阿尔法灵活配置混基拟采取三重阿尔法投资策略来谋求超额收益的最大化,即大类资产配置、个股、个券精选、期现对冲来实现阿尔法收益。同时,作为一只灵活配置型混合基金,东吴阿尔法基金的股票投资仓位是0-95%。

(上接第1版)

Shibor快速回落“钱荒”告一段落

由于银行间市场利率连续回落,银行理财产品收益率呈现连续下滑态势。银率网统计数据显示,2月16日-22日商业银行发行的非结构性人民币理财产品的平均预期收益率为5.67%,较春节前一周5.73%的平均预期收益率水平相差6个百分点。其中,农村商业银行下滑幅度最大,理财产品平均预期收益率由春节前的5.71%回落至5.3%。城市商业银行以及股份制银行新发理财产品的平均预期收益率持续保持高位震荡,下滑幅度相对较小。

银率网分析师殷燕敏对北京本报记者表示,临近月末,银行理财产品平均预期收益率有望小幅回升,尤其是目前收益率水平较低的国有银行以及农商行,可能上升幅度会相对较大,同时各类银行理财产品的平均预期收益率的差距有望缩小。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 况玉清 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:84285566-3205 news0518@163.com

全球最大比特币交易所关门

国内比特币价格一度暴跌13%

北京商报讯(记者 岳品瑜)曾经最早建立、最知名的比特币交易平台Mt.Gox于昨日关闭网站,随后市场关于其破产的消息满天飞,而这一消息也引发国内市场恐慌,受此影响,国内比特币价格一度暴跌13%。

北京商报记者于昨日14时登录Mt.Gox的官方网站,该网站已经变成空白,同时该公司的官方微博Twitter账号同样删除了所有内容。消息一经传出,包括比特币中国在内的全球6家交易网站专门就“Mt.Gox破产”在昨日发表了联合声明来安抚投资者,不过比特币价格仍出现了暴跌。

昨日,国内的比特币价格一度从接近3600元跌至3050元,跌幅高达13%。昨日15时左右,国内比特币价格跌到3050元低

点,之后开始回升,截至昨日18时30分,比特币中国的价格为3330元。

Mt.Gox平台的关门或与比特币平台技术漏洞有关。据了解,Mt.Gox此前一直面临一系列长期的技术问题。而这些问题去年夏季就已开始出现,当时Mt.Gox暂停了客户提现美元。今年2月7日,Mt.Gox比特币交易平台对外表示,由于软件故障暂停比特币提现。2月10日,Mt.Gox发布公告称恢复提现现金,但停止提现比特币;随后又公告称“比特币存在漏洞”,导致其提现出现双重交易,因此暂停了提现比特币。

由于技术漏洞的影响,Mt.Gox平台的比特币价格相比较的平台已经出现了扭曲,这也是导致平台最终走向破产之路的导火索。前几日,Mt.Gox的比特币价

格一直在200美元附近徘徊,而其他的交易平台,比特币价格均在500多美元。世元金行高级研究员肖磊向北京商报记者表示,Mt.Gox平台的比特币价格出现扭曲导致交易量大幅下降,平台收益无法维持公司运转,因此关门是必然的。

实际上技术漏洞并不只存在于Mt.Gox平台,国内平台也存在安全风险。Mt.Gox曾在发表的声明中称:“比特币软件中存在一个漏洞,黑客可以利用该漏洞修改交易信息,比如让一个本来已经发生的比特币交易看起来像没发生。这会导致系统重新发送比特币。”此前,国内目前交易量最大的火币网也曾出现或遭遇黑客袭击导致网页崩塌的情况。肖磊表示,目前来看国内的平台并不能避免出现类似技术漏洞。

肖磊呼吁,监管层应该考虑转变对比特币平台的态度,既然封杀不住,还不如通过加强监管去规范它,否则受伤的是投资者。“比特币要在我国得到发展,监管是最基本的前提,对保证金、注册机制、备用金、信息透明、破产程序等做出规范,不然投资者承受的是非常大的风险,交易平台承受的是非常小的风险。”肖磊强调道。

兴业银行资深贵金属研究员蒋舒在接受北京商报记者时表示,技术漏洞至少动摇了投资者的信心,导致了国内比特币价格出现暴跌,这也说明比特币平台并不是绝对安全的。对于国内的投资者来说,虽然目前的投资渠道有限,但还是要保持清醒的头脑,选择正规的投资渠道。

余额宝规模暴涨难保天弘基金盈利

北京商报讯(记者 苏长春)余额宝即便风光无限,也终究没能解决天弘基金的盈利问题。

昨日,物产中拓发布了非公开发行预案公告,其发行对象天弘基金2013年的盈利状况也随之一曝。2013年天弘基金的营业收入达到31093.06万元,比2012年的11380.33万元同比增长1.73倍。业内分析人士认为,余额宝所贡献的营业收入大约在2亿元左右。

不过,相较于营业收入的大增,天弘基金的净利润却依然没有甩掉亏损的包袱。公告显示,天弘基金2013年全年亏损243.39万元,虽然较2012年1535.5万元的亏损程度大幅收窄,但凭借余额宝一飞冲天的天弘基金没能摆脱亏损的现实,还是让人不免感到惊讶。

对此,济安金信基金研究员马永婧分析表示,天弘基金虽依靠余额宝将规模做上了第一的位置,但余额

宝只是一只货币基金它的管理费率和托管费率都很低,仅有0.3%和0.08%,只依靠余额宝一只产品扭转其常年亏损的现状还是非常困难的。

此外,天弘基金除了余额宝之外,旗下的其他基金收益状况都不理想,投研上的软肋也是阻碍其扭亏的重要原因,据晨星数据统计显示,2013年以来天弘基金的开放式基金平均业绩为4.56%,位于所有基金公司倒数第五名。

而在天弘基金去年1943.62亿元的规模中,余额宝贡献了1853亿元,其余14只基金规模加起来还不到100亿元,对公司整体利润的贡献更是微乎其微。除了投研能力不佳外,上述分析人士认为,天弘基金在推出余额宝前期投入成本较高,也可能导致亏损发生的一个原因。

停贷风波加剧地产信托兑付危机

北京商报讯(记者 刘伟)多家银行集体暂停房地产开发贷的消息震动市场,而令市场担心的除了房地产行业危机之外,还有约2500亿元巨额地产信托的兑付危机。

目前兴业银行暂缓办理部分房地产新增授信业务,停办房地产夹层融资业务外,建行等银行虽未公开表态称暂停这类业务,不过也趋于谨慎。在分析人士看来,房地产商的资金链骤然告急,这将加剧地产信托的兑付危机。据用益信托统计,过去两年集合地产信托兑付规模分别约1760亿元、1900亿元;保守估计今年集合地产信托到期总规模达1749亿元,四季度为年内高峰达524.91亿元。而中信证券则预计今年地产信托将有近2500亿元面临兑付。

“银行信贷渠道被封之后,地产商会重新将融资的

渠道转向信托,推高地产信托的发行量。很多地产商可能会通过绕道的方式借新还旧,以解决信托兑付问题,但问题是如果行业危机加剧,这种方式将会进一步加剧地产信托的兑付危机。”分析人士说。

不过现在有信托公司对地产行业的风险做了提前布局。“去年下半年以来,很多信托公司都已经加强对房地产信托项目的风险控制,尤其是在项目筛选上。”某信托公司风控人员对北京商报记者表示,“目前我们公司基本避开在三四线城市开展地产信托业务,地产项目主要集中在一二线城市,在对融资方的选择上也尽量避开民营房企”。

但不可否认的是,房地产一直是信托的主要投向之一,截至去年末,房地产信托融资规模已达1.03万亿元,很多信托公司地产信托业务占比达到三四成。

中消协对网络理财监管施压

北京商报讯(记者 孟凡霞)余额宝、理财通等互联网金融产品已成为炙手可热的理财神器。但树大招风,近日关于互联网金融的讨论声也愈加激烈。中消协日前表示,互联网金融存在太多监管空白,需要监管层加强监管。

中消协近日表示,互联网金融迅速升温,但在这股洪流中,消费者的个人隐私保护、资金安全、风险控制等还有很多监管空白,这是新消法要迅速面对和解决的问题。事实上,在余额宝、微信理财通、苏宁零钱宝等一系列互联网金融产品迅速走红的同时,安全问题也始终如影随形。去年12月27日,支付宝用户单先生就被盗取了支付宝账户和淘宝账号,支付宝内6.5万多元和支付宝捆绑的工行银行卡内2000元也全部被盗刷。据悉,犯罪嫌疑人采

取收购支付宝信息,筛选真实信息、伪造身份证、持假证办理手机卡、盗取支付宝余额等手段盗取了单先生的支付宝账户。

除了对安全性的质疑,互联网理财产品也存在信息不透明、夸大宣传等问题,部分机构为了吸引眼球,甚至不惜自掏腰包发“补贴”,而种种现象的背后,都是由于缺少完善的监管条例造成的。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇指出,互联网金融本身确实是创新,但从另一方面看,也跟传统金融服务的漏洞有很大关系。在他看来,互联网金融需要被纳入监管范围。不过,从目前的监管制度设计上来看,似乎还缺少对互联网金融的明确态度。

人民币兑美元即期汇率暴跌

北京商报讯(记者 闫瑾)人民币兑美元即期汇率昨日早盘连续第五个交易日下跌,触及6个月以来低点。人民币兑美元即期汇率最新报6.1145,盘中最低跌至6.1250,创去年8月22日以来最低水平,较24日收盘的6.0984暴跌266个基点。

有市场人士认为,昨日人民币即期汇率跌幅出乎市场意料,并未跟随人民币中间价走势,后市还需要观察中间价走向。人民币汇率出现趋势性贬值的可能性偏小。据公开资料显示,上周人民币兑美元即期汇率累计下跌0.4%。截至24日收盘,今年以来人民币兑美元即期汇率则累计跌幅0.73%。

对于人民币近日持续贬值的原因,不少业内人士认为,是央行主导的结果,意味着央行想要改变市场单边押注人民币升值的情况。

但是对于人民币长期的走势,多位业内人士依旧看多。平安银行私人银行副总裁梁大伟在昨日举行的GWS全球投资管理平台发布会上也预测,人民币在秋冬时可能会破6。摩根大通中国首席经济学家朱海斌指出,中国可能在三至四个月内将目前人民币汇率1%的交易区间扩大至2%。人民币的走软只是暂时的,跌势未来将趋缓。

人身险1月保费超3000亿

北京商报讯(记者 陈婷婷)保监会昨日对外披露的数据显示,1月人身险业务收入超3000亿元,其中银保渠道发力成为幕后推手。

保监会披露的数据显示,今年1月寿险公司原保费收入2589.98亿元,“保户投资款”和“独立账户本年新增交费”分别为542.4亿元、5.4亿元,合计3137.78亿元,创下单月保险业务的新高。其中,原保费收入同比增长88.06%,表现出保险的保障功能在迅速提升。

从渠道来看,银保业务发力成为首月人身险骤增的主要。保险业内部数据显示,1月银保保费收入首次实现单月突破千亿大关的成绩,达到1560.1亿元。

“为了减轻全年任务压力,开年之初各家保险公司会通过各种活动来推动业绩增长,理财类保险又是上规模最快的险种,会更受青睐。”一位险企负责人解释,银保成为实现业务规模增长的有效途径。

保险分析师指出,去年中国人寿面临转型,主打期缴产品,业务发展较慢,导致全年规模增长面临较大的压力,同时现金流也会受到明显影响,这很可能是开年各公司力推上规模的理财型、趸缴型产品的一大原因。

保监会数据还显示,1月产险公司原保费收入777.39亿元,同比增长22.49%。在赔付方面,1月产险业务赔款356.88亿元,同比增长27.23%;寿险业务赔付279.16亿元,同比增长59.37%;健康险和意外险赔款和给付分别为56.03亿元和28.16%,同比增长56.62%、28.16%。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

北京国际珠宝交易中心 BEIJING INTERNATIONAL JEWELRY TRADING CENTER

争做翡翠白玉黄金钻石低价第一城

买珠宝到小营 底价斗宝全城大PK 七日内无理由退货

黄金卖场千足金饰品特惠专区 270 元起售 / 克 (免工费)

180 公斤金砖黄金大道, 邀您体验 “ 祈福获惊喜 ” 。

先到先得 : 投资金条基础金价 + 5 元工费起售 / 克 (详见店内海报)

关注有惊喜
请添加微信 小营珠宝城是专业珠宝商城, 2008 年被授予 “ 北京珠宝第一城 ” 称号。为感谢十五年来所有顾客的厚爱,秉承 “ 诚信经营, 货真价实 ” 原则, 特设万件珠宝价格擂台, 300 元至 10 万元 / 件 (精品让利销售), 全部商品均有保真鉴定证书。擂台地点: 五层多功能区。

咨询电话: 400 000 1908 商城网址: www.bje.com.cn 地址: 北京市朝阳区惠新东街 2 号 乘车路线: 18 、 62 、 119 、 386 、 419 、 684 路等惠新东街 (亚运村小营) 下车即是, 地铁 5 号线惠新西街北口站 B 出口向东 300 米